MIKROEKONOMIE

ROZHODOVANT FIRMY V POSTAVENT MONOPOLU O VYSTUPU A CENE
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ROZHODOVANI FIRMY V POSTAVENI MONOPOLU O VYSTUPU A

CENE

V ramci prednasky se dozvite:

« jaké jsou hlavni pri¢iny vedouci ke vzniku monopolu,

« které rysy charakterizuji monopol,

- jak probiha volba optimalniho vystupu v pripadé monopolu,
« jakym zptsobem monopol stanovuje cenu,

« co rozumime pod tvorbou cen prirazkou,

 zda lze v monopolu zkonstruovat krivku nabidky,

o je to cenova diskriminace a jak ma stupné

SLEZSKA

 ajak je mozZno regulovat monopol. UNIVERZITA
V OPAVE
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3-11 PRIROZENY MONOPOL - PODMINKY PRO VZNIK

PRIROZENEHO MONOPOLU

R/quua/ C/quua

LMC

LACD;31, 78 T°
LAC
LACy; 1545 |+
: SLEZSKA
| UNIVERZITA
| V OPAVE
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| D = d,
0 Q 661,81 Q443 7,28 Qminerélnf voda



STANOVENI CENY MONOPOLEM

7. 1 (3.16)

epp = -4, pak cena bude odpovidat P = 1,33MC
epp = -8, pak cena bude odpovidat P = 1,143MC

SLEZSKA
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TVORBA CEN PRIRAZKOU

. . P—-AC
ziskova prirazka: m = 17
p AC (3.17)
P—-MC
min. LAC = MC: m = .18
i e (3.18)
P — MR
MR = MC: m = .19
SLEZSKA
1 UNIVERZITA
MR = P (1+1/epp): m = (3.20) V OPAVE
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3-13 PRIROZENY MONOPOL - PODMINKY PRO VZNIK

PRIROZENEHO MONOPOLU

R/JAquaf CﬂAqua monopol realizuje R/JAGUE" C/JAGUE monopol dosahuje
nulovy zisk: Ztratu:
LMC LMC
P=0,00CZK P =-12.133,34 CZK

LAC LAC

AR16,74 = LAC16,74 1 LACI(S,,?G 7

AR;3 55 -

MR 17=LMC 47

MR6,09 = LMC@ 09

AR =d AR =d

0 Q3897,16 Qma’nera’."m’voda 0 Q4081,14 Qma’nera’."m’voda
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3-14 VZTAH MEZI CENOU A VYSTUPEM MONOPOLU V DLOUHEM

OBDOBI - DUVODY PRO NEEXISTENCI MONOPOLU V LR

R/j,qqu C/quua

P> 35

P16, 14

MR6,29 = LMCG,.?Q

MIKROEKONOMIE

monopol prodava

stejny objem zbaozi

LMC

Za rizné ceny

_______
Ztrata ze
snizeni cen

_______________

" MR, AR, =d,\

R'/quua! C/quua

LAC
P21 35

MR16,69 = LMC, 6 69

MR:S,.?Q = LMC&, 29

Co AR, = d,

Q443728

Qma’n eralni voda

monopol prodava
riizné objemy zbozi

za stejnou cenu

LMC

LAC

—-—__._ AR,

|
2

~..._ MR,

AR, =d,

Q437,28

Qmm eralni voda
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3-15 CENOVA DISKRIMINACE PRVNIHO STUPNE

R/quua/ C/quua

LMC

P 36,40

LAC

P14 94 < LAC13,69? A )
¢ SLEZSKA
i UNIVERZITA
3 V OPAVE
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AR =MR=d

l
0 Q6325,01 Qminerélni voda




3-16 CENOVA DISKRIMINACE DRUHEHO STUPNE

R/quuaf C/quua

LMC

P26, 91 -

LAC
P20, 44
Piass <= LAC13,69'_
I. blok o I bl'o,’\( TV III. blok! SLEZSKA
N | UNIVERZITA
| L \MR, AR = MR =d V OPAVE
MIKROEKONOMIE 0 Q2797,45 l Q6325,01 menerélnf voda 9

Q4703,41



CENOVA DISKRIMINACE TRETIHO STUPNE

MR; = MR; (3.20)

MR; = MC = MR; (3.21)

m(Q1,Q2) =TRy(Q;) +TRy(Q;) -TC(Q; +Qz) (3.22) SLEZSKA %
UNIVERVZITA
V OPAVE

MIKROEKONOMIE



CENOVA DISKRIMINACE TRETIHO STUPNE

Ar ATR; ATC

= -—n =0 3.23

AQ;  AQ;  AQq (3-23)

MR; —MC =0 (3.24)
MR; = MC (3.25) SLEZSKA%

UNIVERZITA
V OPAVE
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CENOVA DISKRIMINACE TRETIHO STUPNE

Ar _ATR, ATC _

=0
40, 4Q>  4Q;

(3.26)

MR, —MC =0 (3.27)

SLEZSKA%

MR, = MC (3.28) UNIVERZITA
V OPAVE
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3-17 CENOVA DISKRIMINACE TRETIHO STUPNE

R/quuaf CﬁAqua

Pre;28,07 T\
LAC

LAC e ;21,88 < /2256 FEosaEaaiy

MR19, 3T AR, =d.

LAC, 15,50 $-55= MR; = MR__+ MR,
MR,
SLEZSKA
UNIVERZITA
| MRoe | PRre = 0ne V OPAVE
MIKROEKONOMIE 0 Qne; 2457 11 l QT;6860,56 Qm!nerélm’voda 13

Qe 4403, 45



CENOVA DISKRIMINACE TRETIHO STUPNE

1+ !
P _ €pD, (3.30)
P, 1+ 1 SLEZSKA
€pp, UNIVERZITA

V OPAVE

MIKROEKONOMIE



3-18 CENOVA DISKRIMINACE V CASE

R/quuaf C/quua

Pp;28,20 +——-\---

P4;23,00 === LAC = LMC
LAC30,00 = LMC30,00 e
AR, =d,
U MR,
SLEZSKA
UNIVERZITA

ARp=dp,  V OPAVE

MIKROEKONOMIE 0 Qp,- 2416,87 i Qminerdini voda 15

QA,'421 1,76



3-19 CENOVA DISKRIMINACE VE SPICKACH

Pe=. . . _— e $
5146,22 -« R/JAqua/ C/-]Aqua L ‘\\

LAC
Pm.21 35
LAC <
m;15,45 5 )
LACs;z 4,14
MR§;8,52 = LMCsZ;s, SZI\;I{R TR
m;6,29 — me62T ‘ -
\\:AR = d;
MIKROEKONOMIE 0 Qm,'4437,28 Qm ineréini voda 16



3-20 ALOKACNI EFEKTIVNOST V PRIPADE DOKONALE

KONKURENCNIHO ODVETVI A V PRIPADE MONOPOLU

Pmineréini voda ) R/j:ﬂ-qua" C/jAGUE monopol: P > MC
P5.36,40 - dokonala konkurence: P5:36,40 - _
Q, <Q,, (-2.014,56)

p=MC

Py > Ppy (6,84 CZK)

spotiebitele ™ E naklady
prebytek Pm;24,43 ot Y mrtvé vdhy

spotiebitele
Pe:17,59 | PpK:17,59 -

MRM;_I2,45 = LMCM!‘12{45 __...........................I

Pa:6,00 - Pa: 6,00

|
| | . .
0 QDK; 5543,67 Qm:’n eralnivoda 0 QM; 3529,11 i Qm:’n eralnivoda

MIKROEKONOMIE 17

QDK; 5543, 67



3-21 REGULACE MONOPOLU - OCENOVANT{ PODLE MEZNICH

NAKLADU

jizda

pFebytek
spotrebitele

trata na
¢jegnu Jizau MC ) %
SLEZSKA

UNIVERZITA
V OPAVE

pE;lO
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3-22 REGULACE MONOPOLU - OCENOVANT{ PODLE

PRUMERNYCH NAKLADU

p jizda

preby tek

spotrebitele naklady
mrtvé vahy
Peris,20 ‘ AC
pFebytek ;
vyrobce 1 e ‘
C F B SLEZSKA
| i UNIVERZITA
| | V OPAVE
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3-23 REGULACE MONOPOLU - OCENOVANT{ PODLE KORISTNICKE

TEORIE

p jizda

naklady
mrtvé vahy

i
| MC
- i ° SLEZSKA
"\ MR UNIVERZITA
| | b V OPAVE
MIKROEKONOMIE ﬁ — " 20
0
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3-24 REGULACE MONOPOLU - JEVOVA NAKLADOVA KRIVKA

MIKROEKONOMIE

p jizda

N y v e
\, . mrtve vahy

naklady

T~
—
.

—_—— -

|

|
prebytek :
vyrobce |

|

| MC
C E B‘

|

| |

|

| MR |

|

| | D

| , |

T AL T

Qa0 PE60  “E 60 Qiizda
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